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Πυροσβεστικό μέτωπο
Μόντε Σμιθ-Ρόδος_1 Σεπτεμβρίου
Πυρκαγιά ξέσπασε το απόγευμα της 1ης Σεπτεμβρίου, στον Λόφο Μόντε Σμιθ πάνω 
από την πόλη της Ρόδου. Στην έγκαιρη κατάσβεσή της συμμετείχαν 24 πυροσβεστι-
κοί υπάλληλοι της Π.Υ. Ρόδου με δώδεκα οχήματα. Πολύτιμη ήταν και η συνδρο-
μή των εθελοντών πυροσβεστών και του στρατού, ενώ στην κατάσβεση επιχείρη-
σε ένα Ε/Π και συμμετείχαν ακόμη τέσσερα υδροφόρα του δήμου και δύο ιδιωτι-
κά βυτιοφόρα. 

Αξιούπολη Παιονίας-Κιλκίς_6 Σεπτεμβρίου
Πυρκαγιές σε διαφορετικές εστίες εκδηλώθηκαν στις 6 Σεπτεμβρίου, ημέρα Τετάρτη και περί Ω/14:09΄περίπου, κατά μήκος της 
σιδηροδρομικής γραμμής Θεσσαλονίκης-Ειδομένης, σε δασική έκταση και παραποτάμια χαμηλή βλάστηση, ανάμεσα στο 58ο και 

64ο χλμ. στην Δ.Κ. Αξιούπολης, του Δήμου Παιονίας.
Για την αντιμετώπιση του συμβάντος, κινητοποιήθηκε η Π.Υ. Γουμένισσας με είκοσι 
δύο πυροσβεστικούς υπαλλήλους  και πέντε πυροσβεστικά οχήματα, ενώ υπήρξε ενί-
σχυση κι από όμορες Υπηρεσίες της Π.Υ. Κιλκίς, της Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, της Π.Υ. Γιαν-
νιτσών, του 6ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, με συνολικό αριθμό οχτώ πυροσβεστικών οχη-
μάτων και είκοσι τεσσάρων πυροσβεστών. Στην επιχείρηση κατάσβεσης συμμετείχε 
επίσης πεζοπόρο τμήμα δεκαέξι πυροσβεστών της 2ης Ε.Μ.Α.Κ., καθώς κι ένα Α/φος 
τύπου CANADAIR CL-415, ένα υδροφόρο όχημα του Κυνηγετικού Συλλόγου Παιονί-
ας «ΤΟ ΠΑΪΚΟ» κι ένα όχημα του Κυνηγετικού Συλλόγου Αξιούπολης «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΣ». Επίσης, τη συνδρομή τους παρείχε το Δασαρχείο Γουμένισσας, ο Σύλλο-
γος θυροφυλάκων και η Πολιτική Προστασία του Δήμου Παιονίας.
Η Π.Υ. Κιλκίς επειχειρούσε παράλληλα και σε άλλες εστίες πυρκαγιάς κατά μήκος της 
σιδηροδρομικής γραμμής της περιοχής ευθύνης της (περιοχή Πολυκάστρου και Λιμνο-

τόπου). Κατά την διάρκεια της νύχτας παρέμειναν πυροσβεστικές δυνάμεις για «φύλαξη» της περιμέτρου της πυρκαγιάς. Υπήρξε 
διακοπή της ηλεκτροδότησης καθώς και της κυκλοφορίας των τρένων, για όλο το χρονικό διάστημα της επιχείρησης κατάσβεσης. 
Το έργο της κατάσβεσης συντόνιζε ο Διοικητής της Π.Υ. Γουμένισσας, μαζί με τον Διοικητή της Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς και τον Υποδιοι-
κητή της Π.Υ. Κιλκίς. Προανάκριση για τα αίτια του συμβάντος διενεργεί το Ανακριτικό Γραφείο της Π.Υ. Γουμένισσας.

Ρέθυμνο_13 Σεπτεμβρίου
Την Ω/12:15 το μεσημέρι, στην τοποθεσία Τρία Μοναστήρια Ρεθύμνου, στην ανα-
τολική πλευρά του Γαλλιανού φαραγγιού, άτομο το οποίο εκτελούσε εργασίες σε 
εξωτερικό χώρο οικίας, έπεσε στον γκρεμό και συγκρατούνταν από κλαδί μικρού 
δέντρου. Άμεσα κινητοποιήθηκε η Π.Υ. Ρεθύμνου με 15 πυροσβεστικούς υπαλλή-
λους και τέσσερα οχήματα και με τη συνδρομή ομάδας της 3ης Ε.Μ.Α.Κ., με ένα 
όχημα και επτά άτομα. Το συμβάν αντιμετωπίστηκε με επιτυχία και ο 42χρονος 
Μ.Ε. απεγκλωβίστηκε σώος, ανασύρθηκε με φορείο τύπου basket και μεταφέρθη-
κε προληπτικά στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου, ενώ ο ιδιοκτήτης της οικίας στην 
οποία συνέβη το ατύχημα, ευχαρίστησε θερμά το προσωπικό της Υπηρεσίας για την 
προσφορά τους στην επιχείρηση διάσωσης.
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Μεγάλο Κεφαλόβρυσο-Τρίκαλα_22 Σεπτεμβρίου
Πυρκαγιά σε αγροτοδασική περιοχή στο Μεγάλο Κεφαλόβρυσο Τρικάλων εκδηλώθηκε το απόγευμα της 21ης  Σεπτεμβρίου, με 
ανέμους να αλλάζουν συνεχώς κατεύθυνση και τις φλόγες να καταστρέφουν καλλιεργήσιμες και χορτολιβαδικές εκτάσεις  Οι 
πυροσβεστικές δυνάμεις της  Π.Υ. Τρικάλων, με 19 πυροσβεστικούς υπαλλήλους και οχτώ οχήματα, αλλά και με τη συνδρομή 
πολλών εθελοντών, κατάφεραν να θέσουν υπό έλεγχο την πυρκαγιά το βράδυ της ίδιας ημέρας.

Κασσάνδρα-Χαλκιδική_22 Σεπτεμβρίου
Πυρκαγιά σε δασική έκταση στη θέση Μόλα Καλύβα, εκδηλώθηκε το 
μεσημέρι της 22ας  Σεπτεμβρίου, κοντά σε κατοικημένη περιοχή κι 
ενώ ακόμη η χερσόνησος της Χαλκιδικής συγκέντρωνε πλήθος του-
ριστών. Από την πρώτη στιγμή οι προσπάθειες κατάσβεσης ήταν τετα-
μένες. Πενήντα πυροσβεστικοί υπάλληλοι, με 25 οχήματα και 20 άτο-
μα πεζοπόρο τμήμα μετέβησαν στην περιοχή, ενώ ρίψεις νερού επιχει-
ρούσαν δύο Αεροσκάφη Canadair και δύο Ε/Π. Έντεκα βυτιοφόρα και 
πέντε σκαπτικά μηχανήματα συνέδραμαν στο έργο των πυροσβεστών, 
ενώ αρκετοί ήταν και οι εθελοντές που πρόσφεραν πολύτιμη βοήθεια. 
Ύστερα από πολλές ώρες μάχης με τις φλόγες, η πυρκαγιά τέθηκε σε 
ύφεση την επόμενη ημέρα.

Μάκιστος-Ζαχάρω_23 Σεπτεμβρίου
Μνήμες του παρελθόντος από τον πύρινο εφιάλτη, ξύπνησαν κι ανησύχη-
σαν ξανά τους κατοίκους της Αρχαίας Ολυμπίας, όταν ξέσπασε πυρκαγιά 
το απόγευμα της 23ης Σεπτεμβρίου, κοντά στα χωριά Μάκιστος, Κακοτά-

ρι και Πέρσαινα Ηλείας. Η κατά-
σταση ελέγχθηκε έγκαιρα και δεν 
κινδύνεψαν κατοικίες. Στην επι-
χείρηση κατάσβεσης συμμετεί-
χαν συνολικά 62 πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι με 31 οχήματα και 20 
άτομα πεζοπόρο τμήμα,  από το 
Π.Κ. Κρεστένων, το Π.Κ. Πύργου και τις όμορες Υπηρεσίες Π.Υ. Πύργου και Π.Υ. Αμαλιά-

δας, ενώ συνέδραμαν από αέρος δύο Αεροσκάφη τύπου Canadair, πέντε Pezetel και επτά υδροφόρες το Δήμου. 
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Σαμοθράκη_25 Σεπτεμβρίου 
Εκτεταμένες καταστροφές προκλήθηκαν στο νησί της Σαμοθρά-
κης, από τις βροχοπτώσεις και τα έντονα καιρικά φαινόμενα που 
εκδηλώθηκαν στις 25 Σεπτεμβρίου και στις ημέρες που ακολούθη-
σαν. Η ορμή των χειμάρρων που σχηματίστηκαν από τα εκατοντά-
δες κυβικά νερού που δέχθηκε το νησί, παρέσυραν τα πάντα στο 
πέρασμα τους. Το οδικό δίκτυο καταστράφηκε και το νησί κηρύχτη-
κε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Άμεσα συγκροτήθηκαν συνερ-
γεία με πυροσβεστικούς υπαλλήλους από το Πυροσβεστικό Κλι-
μάκιο Σαμοθράκης, ενώ την επόμενη ημέρα οι δυνάμεις ενισχύ-
θηκαν με προσωπικό και οχήματα από τις Περιφερειακές Διοική-
σεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και Κεντρικής Μακεδονίας. Συνολικά στην ευρύτερη περι-
οχή της νήσου επιχείρησαν 81 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με 19 οχήματα., πραγματοποιήθηκαν 19 αντλήσεις υδάτων και κοπές 
δέντρων, ενώ τέσσερα άτομα εγκλωβισμένα στα οχήματά τους, μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία. Επίσης στις παροχές βοηθείας 
συνέδραμε ένα ερπυστριοφόρο όχημα της 4ης Ε.Μ.Α.Κ. και ένα κινητό Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο για την αντιμετώπι-

ση, τον συντονισμό και την καταγραφή των προβλημάτων που προ-
έκυψαν από την κακοκαιρία. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία συμμετείχε 
και στην αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν στο Κέντρο 
Υγείας και στο Δημαρχείο του νησιού, όπως και στην απομάκρυν-
ση φερτών υλικών και αποκατάσταση της κυκλοφορίας στο οδικό 
δίκτυο. Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε στο νησί, με την παρουσία του 
Γ.Γ. Υποδομών κ. Δέδε και του Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας κ. Καπά-
κη καθώς και υπηρεσιακών παραγόντων, για την άμεση αντιμετώ-
πιση των καταστροφών. 
Έντονα καιρικά φαινόμενα εκδηλώθηκαν όμως και στις 27 Σεπτεμ-
βρίου στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Θεσσαλονίκης (Αμπε-
λοκήπους, Δενδροπόταμο, Έυοσμο, Μενεμένη). Η Πυροσβεστική 

δέχτηκε 120 κλήσεις για αντλήσεις υδάτων από υπόγεια κατοικιών και καταστημάτων, καθώς και για τη μεταφορά ατόμων σε 
ασφαλή σημεία. Άμεσα συγκροτήθηκαν επτά συνεργεία με 14 πυροσβεστικούς υπαλλήλους. Οι οποίοι πραγματοποίησαν 13 
αντλήσεις υδάτων και τέσσερις απομακρύνσεις ατόμων από τα οχήματά τους. 
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Κορωπί_4 και 8 Οκτωβρίου 
Σε δυο τροχαία ατυχήματα κλήθηκαν να επέμβουν οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι της 
Π.Υ Κορωπίου, τις πρωινές ώρες της 4ης Οκτωβρίου στη Λεωφόρο Μαρκοπού-
λου και τα ξημερώματα της 8ης Οκτωβρίου στη Λεωφόρο Λαυρίου 70 στην Παιανία.
Και στις δυο περιπτώσεις η επέμβασή τους ήταν άμεση και γρήγορη και κατάφεραν 
να απεγκλωβίσουν τραυματισμένους, έναν άνδρα και μια νεαρή γυναίκα, οι οποίοι 
παρελήφθησαν από το Ε.Κ.Α.Β.

9_Γλυφάδα_8 Οκτωβρίου
Πυρκαγιά σε υπόγειο χώρο στάθμευσης κτιρίου όπου στεγάζεται και η 
Δ.Ο.Υ. Γλυφάδας, στην οδό Δημηρίου Γούναρη 227, εκδηλώθηκε το βρά-
δυ της 8ης Οκτωβρίου. Στο έργο της κατάσβεσης έλαβαν μέρος 20 πυρο-
σβεστικοί υπάλληλοι με δέκα οχήματα από τον 8ο Π.Σ. Αθηνών, ενώ από 
την πυρκαγιά προκλήθηκαν εκτενείς υλικές ζημιές σε οκτώ σταθμευμέ-
να οχήματα και σε μέρος του αρχείου της Δ.Ο.Υ. 
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Λαμία_10 Οκτωβρίου
Στη διάσωση μιας ηλικιωμένης γυναίκας η οποία βρέ-
θηκε χωρίς τις αισθήσεις της, στο διαμέρισμά της στην 
οδό Βύρωνος 31, στην καρδιά της Λαμίας, προέβησαν 
οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι της Π.Υ. Λαμίας. Δεν κατέ-
στη δυνατόν να παραβιαστεί η εξωτερική πόρτα και γι’ 
αυτό τον λόγο χρησιμοποιήθηκε η «ολκωτή κλίμακα μεθ’ 
αρπαγίου», για να προσεγγίσουν στο διαμέρισμα από το 
μπαλκόνι. Την ηλικιωμένη γυναίκα παρέλαβαν τελικά 
οι διασώστες του Ε.Κ.Α.Β. και διακομίστηκε στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λαμίας.



34 ΠYPOΣBEΣTIKH EΠIΘEΩPHΣH

Πυροσβεστικό μέτωπο

Αεροδιακομιδές Σεπτεμβρίου_Οκτωβρίου
Για το τελευταίο δίμηνο της αντιπυρικής περιόδου, το Κλιμάκιο Συντο-
νισμού και Αρεοδιακομιδών του Π.Σ. σε συνεργασία με το Ε.Κ.Α.Β.,  
που εδρεύει στην 113 Π.Μ. στην Αεροπορική Βάση της Μίκρας Θεσ-
σαλονίκης, πρόσφερε σημαντικό έργο στην έγκαιρη μεταφορά ασθε-

νών και τραυματιών από 
τις περιοχές της Χαλκιδικής 
και της Κεντρικής Μακε-
δονίας σε κεντρικά νοσο-
κομεία της Θεσσαλονίκης. 
Συνολικά πραγματοποιή-
θηκαν οκτώ αεροδιακομι-
δές (H.E.M.S. Flights), από 
Κιλκίς, Αρναία, Πολύγυρο, 
Κασσάνδρα, Πόρτο Καρράς, 
Αγ. Νικόλαο Χαλκιδικής και 
Σκάλα Βατοπεδίου και αφο-
ρούσαν περιπτώσεις στις 
οποίες έπρεπε να αντιμετω-
πιστούν επείγοντα περιστα-
τικά, όπως κατάγματα, κρί-
σεις επιληψίας, οξύ έμφραγ-

μα μυοκαρδίου, αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια, πνιγμός, πνευμονική 
εμβολή, αιμορραγίες και κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις. Συνολικά δια-
κομίστηκαν εννέα άτομα, μεταξύ των οποίων κι ένα 6χρονο κοριτσάκι. 

Ανοιξιά Θεσσαλονίκης_18 Οκτωβρίου
Ανατροπή γεωργικού ελκυστήρα σε δύσβατη δασική περιοχή στην Τ.Κ. Ανοιξιάς Θεσσαλονίκης σημειώθηκε το μεσημέρι της 
18ης Οκτωβρίου, με τραγική κατάληξη την καταπλάκωση του οδηγού.  Στην επιχείρηση ανάσυρσης του νεκρού 75χρονου 
οδηγού του ελκυστήρα, συμμετείχαν έξι πυροσβεστικοί υπάλληλοι με τρία οχήματα από το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Σταυρού 
Θεσσαλονίκης.

Εξάρχεια_18 Οκτωβρίου
Πυρκαγιά ξέσπασε το πρωί της 18ης Οκτωβρί-
ου σε εγκαταλελειμμένη διπλοκατοικία επί της 
οδού Ζωοδόχου Πηγής 79 στα Εξάρχεια. Στο 
συμβάν έσπευσαν δεκατρείς πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι από τον 1ο Π.Σ. Αθηνών, με πέντε 
οχήματα και η πυρκαγιά τέθηκε γρήγορα υπό 
έλεγχο, χωρίς να κινδυνεύσουν παρακείμενες 
οικίες και ένοικοι.
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